

*Викторова Ирина Владимировна,
воспитатель,
МБДОУ "ЦРР ДС № 18"Теремок",
Кемеровская область - Кузбасс, город Юрга*

РОЛЬ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Семейные ценности – это не только правила и порядки, сближающие родных людей, это еще и основа воспитания. Они играют серьезную роль в формировании человека как отдельной личности, становятся основой для построения и развития полноценных отношений, помогают укреплению семьи и общества в целом. В наше время, когда нравственные и этические принципы размыты, семейные ценности значат многое.

Убеждения и ритуалы, которые передаются из поколения в поколение, определяют базовые для родни моменты. В кругу родных и близких учатся главным нравственным принципам, учатся быть терпимыми, заботиться о других, быть отзывчивыми и добрыми. То, что закладывают в детстве, остается с человеком на целую жизнь и влияет на отношения с другими людьми. Кроме того, устои создают единство и гармонию в отношениях. Люди, воспитанные на таких принципах, часто строят крепкие и не подверженные эмоциональным колебаниям отношения с окружающими. Говорят, что родственные традиции – это редкость. Нельзя согласиться с этим на 100%, однако в обществе их недооценивают или игнорируют.

Считается, что редкостью они становятся из-за изменений в обществе и новых тенденций. С развитием технологий и увеличением возможностей для самостоятельной жизни люди стали больше уделять внимание индивидуальности и личным интересам. В то же время порядки, на которых воспитываются два или три поколения, могут дать многое. Поскольку основаны на любви, уважении, поддержке и взаимопомощи. Если люди начнут больше уделять внимания формированию традиций, то будут способны создавать крепкие и гармоничные отношения. Формирование семейных ценностей: **Во-первых**, важно понимать, какие

правила уже действуют в семье и поддерживаются несколькими поколениями родственников.

Спросить у родителей (законных представителей), старшее поколение: бабушек и дедушек, что для них в жизни важно. Это поможет понять, что значимо для близких, что хотите передать детям и каким образом хотите прожить собственную жизнь. **Во-вторых**, стоит обсуждать вопросы о том, что имеет значение для вас с детьми. Вовлечение детей в формирование устоев очень важно. Обсуждать с детьми, каких принципов стоит придерживаться и почему. Учить высказать собственные мысли и предложения. Это поможет детям лучше понять, что значит быть членом семьи, а также научит ценить и уважать мнение других.

Рассказывайте о том, как наличие устоев становится опорой и помогает людям быть счастливыми и реализовать себя в личной жизни. **В-третьих**, создать ритуалы, которые будут укреплять общение близких людей (внедрите в правило ужинать вместе, чтобы обсудить, как прошел день и какие события произошли. **В-четвертых**, создать семейный кодекс, это действенный способ формирования семейных ценностей. В кодексе прописать главные принципы и правила, которые рекомендуется соблюдать среди родных и близких (каждому члену семьи стоит уважать других, быть честным и отвечать за свои действия и поступки).

Кодекс стоит разместить на видном месте в квартире (доме), чтобы напоминать себе о том, каким правилам следовать. **В-пятых**, практикуйте правила в повседневности. Главный шаг в формировании семейных ценностей – это практика. Рекомендуется проявлять их регулярно, чтобы традиции стали естественной частью жизни каждого члена семьи (Если хотите чаще видеть родных дружелюбными, рекомендуется проводить время вместе и помогать друг другу. Если для Вас имеет значение честность, стоит говорить правду и не скрывать ничего друг от друга. Не забывайте о том, что семейные устои должны быть не только словами, но и подкрепляться действиями).

Важно учить детей уважать старшее поколение, заботиться о младших, быть честными и отвечать за свои поступки. Тогда семейные ценности станут реальными и будут влиять на жизнь вашей семьи. Формирование семейных традиций – это процесс, который требует времени и усилий. Но если начинать с небольших шагов, то постепенно получится создать сильную и здоровую семью, которая станет примером для других. Роль семейных ценностей огромна: они помогают формировать личность детей, влияют на то, какими будут их взгляды на жизнь, как они будут строить взаимоотношения с людьми. Воспитание детей в духе традиций помогает их развитию и становлению как полноценных членов современного общества. Связь между родовыми устоями и воспитанием детей заключается в том, что они дополняют друг друга. Семья – это основа общества в семье дети получают первые уроки жизни, узнают о мире, о обществе и формирует у детей убеждения. Семейные традиции играют серьезную роль в воспитании детей дошкольного возраста, так как они помогают детям понять, что в жизни на самом деле важно. Какие семейные ценности стоит передавать родителям (законным представителям) детям дошкольного возраста. Что рекомендуют прививать детям: любовь и уважение к близким. Хорошо, если ребенок понимает, что родители любят его не за достижения или успехи, а просто за то, что он есть. Рекомендуют прививать детям уважения к другим членам родственной ячейки общества – бабушкам, дедушкам, братьям и сестрам. Честность и порядочность. Правильно, когда младшее поколение понимает, что ложь и обман – это неправильно и неприемлемо. Дети должны знать, что важно быть честными и открытыми, даже если это трудно. Ответственность и трудолюбие. Стоит воспитывать в детях понимание, что действия имеют последствия, поэтому нужно нести ответственность за свои поступки. Рекомендовать детям трудолюбие, настойчивость, чтобы они могли достигать своих целей и мечтаний. Доброта и сострадание. Важно, если младшие члены семьи понимают, что другим людям может быть трудно, и тогда, если есть возможность, хорошо прийти им на помощь. Также

важно учить детей терпимости и уважению к другим культурам и верованиям. Дети быстро усваивают поведение и манеры родителей (законных представителей, поэтому родителям (законным представителям) стоит быть для детей положительным примером. Традиции в современном обществе играют важную роль, поскольку позволяют людям сохранять связь между поколениями и передавать традиции и культурные особенности.